

V Oševku je pogorela cerkev in več hiš nek po ostanku goreče smodke; kako je začelo v Ljubljani v nedeljo zvečer goreti na tržaški cesti, se ne vé prav, pa bojé tudi po enaki nečimernosti.

— Podoba Njih Veličanstva, ki jo je prejelo društvo ljubljanskih strelcev od presvitlega cesarja samega v spominek in se je v saboto slovesno odkrila, je izvrstno delo dunajskega mojstra Fernkorna. Oprsje je iz bron, katero stoji na ličnem podnožji iz rudečkastega kraškega marmorja.

— Gosp. županu Ambrožu ni všeč bilo, kar sta pisala „Naprej“ in naš list o njegovem idriškem potovanju; zatega voljo se je 13. dne t. m. — po več dopisih in odpisih med njim, podpredsednikom in odborom — odpovedal predsedništvu čitavnice, pa ne nehal biti ud njeni. Ker se vsled družbenih pravil vsi upravniki čitavnice volijo v občnem zboru konec leta in ker čitavnica ima podpredsednika (prof. dr. Vončina), ki z odborom vred opravlja opravila čitavnice, se za ta čas nič drugega ne spremeni v vodstvu njenem.

— Vsako 3. leto se zbera v shodih mednarodni zbor za statistiko (državopisje), ki obstaja iz namestnikov, vodjev in predsednikov statistične pisarne vseh evropskih in ameriških držav in pa iz najslavnejših statistikov, ki se še posebno volijo v ta zbor. Tretji shod tega zbora bil je na Dunaji leta 1857, četrti leta 1860 v Londonu, peti pa bode letos septembra meseca v Berlinu. Predsedništvo je počastilo s povabilom letos tudi našega mnogospoštovanega gospoda dr. Etbina Costa, kateri pa se je, čeravno nerad, častnemu poklicu moral odpovedati, ker mnogovrstne opravila ga zadržujejo daljno pot nastopiti, in ravno zdaj še posebno neka važna pravdna stvar.

— Mali zbor frančiškanske provincije je v seji, ki je bila 10. dne t. m. v Ljubljani, enoglasno sklenil, da mladež častitega tega reda se ima slovenskega jezika kakor vseh drugih jezikov, ki se govorijo v tej pokrajni, tudi v prostih urah marljivo učiti. Hvale vreden sklep, kateri kaže, da „Zeitgeist“ trka tudi na vrata samostanov.

— Kako zlo jo je zabredel dopisnik novomeški, ki se je v „Laib. Ztg.“ silno hudoval nad častitljivo gimnazijo novomeško, kaže se tudi iz tega, da mestjan gospod D. Rizoli, na kterelega so nekteri zagnali sum, da je on oni korespondent R., očitno v „Laib. Ztg.“ odbija očestvo omenjene pisarije.

## Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Kdaj se začne zopet državni zbor, ni še gotovo; nekteri časniki pripovedujejo, da 9. dne prihodnjega mesca. Sicer se pa tudi le od odseka, ki prevdarja konkurzni red, sliši, da dela. — Danes (18. avgusta, ki je 33. rojstni dan Njih Veličanstva cesarja) ima na Dunaji biti velika veselica v praterji. — Da se nekoliko pomaga nadlogam na Ogorskem, kjer je suša ljudem vse vzela, bo dežela ogerska na pósito vzela 2 milijona; 31. dne p. m. je ta zajem prejel cesarjevo dovoljenje. — V nekterih okrajih ogerskih in sekulskih so se začele nove volitve za erdeljski zbor; mnogo prejšnjih poslancev, ki so zapustili zbor, so zopet izvolili. — V Zagrebu pride na svetlo znanstveni časnik, ki bode obdelaval povestnico, filologijo in prirodoslovje; gospodje Racki, Jagić in Torbar stojijo na čelu temu početju. — Silna vročina v Trstu je preuzvišenega škofa Strosmajer-ja, ki se je mislil več tednov v morji kopati, primorala, da je kmali zapustil Trst in se čez Sisek, kjer je bil slavno sprejet,

vrnil domú v Djakovo. — Silni hrup, ki je trpel več tednov o poljsko-rusovskih zadevah, je potihnil; angleška vlada noče vojske z Rusom, ker ne zaupa Francozu; avstrijska pa tudi ne; kaj bode storil zdaj cesar Napoleon, se ne vé; govori se zdaj celó in še več ko lani, da francozka in ruska vlada imate skrivno zvezo med seboj, in da po tej prijateljski poti misli Napoleon za Poljake kaj doseči. Boj pa trpi neprenehoma, čeravno Poljaki vidijo, da ne bodo nič opravili.

— Pozornost svetá se je od poljsko-ruskega bojišča nenadoma obrnila v Frankobrod, kamor je na 16. dan t. m. avstrijski cesar Franc Jožef sklical vse nemške vladarje in glavarje 4 svobodnih mest (Breme, Hamburga, Ljubeka in Frankobroda na Majnu). Bilo je razun glavarjev teh mest v nedeljo, 16. avgusta, zbranih že 23 vladarjev (kraljev, nadvojvodov, vojvodov in knezov); le kralj pruski, kterelega vsi želijo, ni prišel, tudi kralj danski ne in nekoliko malih knezov ne. V pondeljek je cesar avstrijski vladarskemu zboru predložil svoje nasvete, ki pa še niso znani; v torek ni bilo zbora zavoljo godú cesarjevega; za sredo je napovedan dan posvetovanja o teh predlogih; v četrtek pa ima konec biti zbora. Ker se je pruski kralj odpovedal zboru, se je zopet nemška sloga začela s neslogo. — Druga imenitna novica je zdaj, da po nasvetu cesarja Napoleona ima avstrijski nadvojvoda Maksimilian krono meksikanskega cesarstva na ponudbo. Ali jo bo sprejel, se še ne vé, ker po vradnem časniku „Abd. Post“ je še veliko poravnati, preden vzame nadvojvoda, kar se mu ponuja. Meksika je država v srednji Ameriki, še več ko na pol več memo avstrijskega cesarstva, pa malo prebivavcev ima; kar so se Meksikanci odkrižali španjskega jarma, je prekucija sledila prekucii, dokler je ljudovlado (republiko) unidan pomirila sila francozkega orožja. — 15. avgusta je veliki Napoleonov praznik na Francozkem. Vsako leto je ta dan cesar sprejemal poslance ptujih vlad, letos pa ne; menda so politične homatije dandanašnje sicer zgovornemu cesarju besedo vzele. — Tudi iz Pariza se piše, da že 158 let niso imeli toliko vročino, kakor so jo imeli 9. dne t. m., ko je R. gorkomer v senci kazal čez 31 stopinj gorkote.

**Listnica vredništva.** Neimenovanemu gosp. dopisniku iz Stare Loke: Kar nam pišete o komisii zastran zvonika vašega 28. dne p. m. utegne vse čista resnica biti; al saj veste, če se vredništvu ne imenuje dopisnik in se saj njemu ne razodene stvar bolj na drobno, da ne more mačka v žaklji kupiti. — Gosp. Iv. Vel. v Id: Gotovo ostaneta sedanja dva na svojem mestu.

## Zitna cena

v Ljubljani 17. avgusta 1863.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 4 fl. 87. — banaške 5 fl. 74. — turšice 3 fl. 52. — soršice 3 fl. 93. — rež 2 fl. 80. — ječmena 2 fl. 38. — prosa 2 fl. 87. — ajde 2 fl. 60. — oves 1 fl. 90.

## Kursi na Dunaji 18. avgusta.

5 % metaliki 76 fl. 90 kr. Ažijo srebra 10 fl. 75 kr.  
Narodno posojilo 82 fl. 25 kr. Cekini 5 fl. 31 kr.

## Loterijne srečke:

V Gradcu } 12. avgusta 1860: 14. 25. 37. 71. 7.  
na Dunaji } 36. 1. 46. 34. 73.

Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji bo 26. avgusta 1863.

V Trstu 5. avgusta 1863: 88. 28. 69. 13. 39.

Prihodnje srečkanje v Trstu bo 19. avgusta 1863.